11. Ulusal Biyoloji Olimpiyat1 1. Agama Sinavi-A 1

1. Bir biyolog, bir maddenin indirgendigini soyliiyor ise o0 madde ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
ifade edilebilir?
A) Elektron kazanmistir
B) Elektron kaybetmistir
C) Hidrojen atomu kaybetmistir
D) Oksijen atomu kaybetmistir
E) Daha ufak bir maddeye doniismiistiir

2. Asagidaki kimyasal baglardan hangisi en kolay kirilir?
A) Iki karbon atomu arasindaki bag
B) Suyu olusturan oksijen ve hidrojen atomlar arasindaki baglar
C) Polipeptit zincirinde yer alan amino asitleri birbirine baglayan baglar
D) Nisasta molekiiliinde yer alan glukoz iiniteleri arasindaki baglar
E) Su molekiilleri arasindaki baglar

3.Protein yapisina giren amino asitler arasindaki fark asagidakilerin hangisinden kaynaklanir?
A) Amino grubundan B) Karboksil grubundan C) Karbohidrat grubundan
D) Amino ve karboksil grubundan  E) Yan gruplarindan (-R)

4. Belirli bir miktardaki amilaz, uygun kosullarda dakikada Smg nisastay1 hidroliz ediyor. Enzim derisimi
iki katina, substrat derisimi ii¢c katina ¢ikarildiginda enzim dakikada ka¢ mg nisastay1 hidroliz
edecektir?

A)2.5mg B) 10 mg C) 15 mg D) 30 mg E) 50 mg

5.Enzim, substrati ile aktif merkezinde iliski kurar. Asagidakilerden hangisi bu yonden substrata
benzerlik gosterir?
A) Kompetitif inhibitdr B) Nonkompetitif inhibitor C) Allosterik aktivator
D) Allosterik inhibitor E) Enzim alt birimi

6.Sekerlerin hiicrelerde fosforile olmus sekilde bulunmasinin nedeni asagidakilerin hangisidir?
A) Hiicrenin pH’sm1 tamponlamak i¢in
B) Fosforile olmayan sekerler, hiicre digina sizabilecekleri i¢in
C) Fosforile olmayan sekerler, hiicrede enzimler tarafindan yikilacaklari i¢in
D) Fosforile sekerler, genetik bilgi tagidiklar1 i¢in
E) Hiicrede fosfat derisimi yiiksek oldugu i¢in

7.Glikolizin birinci basamaginda glukoz, hekzokinaz aracihig ile derhal fosforile edilir. Fosforile glukoz,
glikoliz reaksiyonlarina devam eder ve sitrik asit dongiisiine giren asetil CoA’nin énciisiidiir. Enerjisi
icin yalniz glukoz kullanan bir hiicrede hekzokinaz aktivitesi aniden durursa asagidakilerden hangisi
gerceklesir?
A) Hiicre fermantasyonla ATP tliretmeye devam eder
B) Hiicrede oksijen kullanimi artar
C) Hiicre, mitokondride elektron taginimi ile enerji iiretmeye devam eder
D) Hiicre, sitrik asit dongiisii ile ATP tiretir
E) Hiicrenin ATP iiretimi durur

8. Mitokondride elektron tasimimi sirasinda asagidaki hiicre kompartimanlarindan hangisi asidiktir (H"
iyonu yiiksektir) ?
A) Mitokondriyel stroma B) Sitoplazma C) I¢ ve dis mitokondri zarlarinin arasi
D) Endoplazmik retikulum E) Tilakoid zarlar

9.Ortamda oksijen bulunmadig1 zaman fermentasyonun bashca fonksiyonu, asagidakilerden hangisidir?
A) ATP sentezi igin proton gradiyenti olusturmak
B) Alkol iiretmek
C) Protein sentezi i¢in amino asit liretmek
D) Glikolizin devami icin NADH’dan NAD" rejenere etmek
E) Rediikte elektron tasiyicilari sentezlemek



11. Ulusal Biyoloji Olimpiyat1 1. Agama Sinavi-A 2

10. Asagidaki kosullardan hangisinde cizgili kasta laktat iiretimi artar?
A) Yeterli oksijen bulundugunda B) Kas pH’s1 diistiigiinde C) Kasa yeterli oksijen gitmediginde
D) Kas glikojeni tiikkendiginde E) Glikolizle piruvat olusmadiginda

11. Asagidaki baz ¢iftleri DNA’nin yapisinda yer alsaydi, hangi baz ciftinin genisligi en biiyiik olurdu?
A)GA B)AC OTG D)TC EYTT

12. 1. Kalip DNA’ya gereksinimi vardir
II. RNA primerine ve Mg iyonuna gereksinimi vardir
II1. Serbest 5 fosfat ucuna gereksinimi vardir
DNA polimeraz enzimi ile ilgili olarak yukarida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz I C) Yalniz III D)Ivell E) I ve IIl
13. Kiiltiir Ortanm Gelisme Durumu
BKO -
BKO+V+7Z -
BKO+U+Y +
BKO+Z+X -
BKO+V+Y +
BKO+U+X -
BKO+Y+Z +

Yukaridaki tabloda, bir bakteri tiiriiniin cesitli kiiltiir ortamlarinda gosterdigi gelismeler verilmistir.
Tabloda, BKO basit kiiltiir ortamini; U, V, X, Y, Z ise ortama eklenen degisik maddeleri gostermektedir.
Bu bakteri tiirii, asagidaki maddelerden hangisini sentezleyememektedir?

A)U B)V O X DY E)Z

14. 1. Adenin
II. Riboz
III. Deoksiriboz
IV. Fosfat
V. Urasil
Yukaridaki maddelerden DNA, RNA ve ATP’de ortak olarak bulunanlar asagidaki seceneklerden
hangisinde verilmistir?
A)lvell B) II ve I1I C)lvelV D)L TvelV E)LIlveV

15. Bir molekiiliin belli bir parcasinda 200 adeninli niikleotid ve iki zincir arasinda da toplam 1000
hidrojen bagi bulunmaktadir. Buna gére bu DNA parcasindan sentezlenen mRNA’da bulunan sitozinli
niikleotid sayis1 asagidakilerden hangisidir?

A) 100 B) 200 C) 300 D) 600 E) 1000

16. iki ayn 6zellikteki proteinin sentezlenmesi sirasinda asagidakilerden hangisi farklilik gostermez?
A) Amino asit dizilisi B) Protein zincirinin uzunlugu
C) Amino asitlerin kullanilma miktar1 D) Belli bir amino asiti tagiyan tRNA ¢esidi

E) Sentezde kullanilan mRNA’daki niikleotid dizilisi

17. 1. Zayif hidrojen bag bulundurma

I1. iki niikleotit zincirinden olusma

II1. Azotlu organik baz bulundurma

IV. Bes karbonlu seker bulundurma
Yukaridaki verilenlerden DNA ve mRNA i¢in ortak olan o6zellikler asagidaki seceneklerden hangisinde
tam ve dogru olarak verilmistir?

A)lvell B) I ve III C) I ve IV D)L, I veIll E) IL, I ve IV
18. L. Gen
I1. Adenin
II1. DNA

IV. Kromozom
Bir bireyin kalitsal yapisinda yer alan yukaridaki birimlerin kiiciikten biiyiige dogru siralanmasi
asa@idaki seceneklerden hangisinde verilmistir ?
A)LILILIV B)ILIOLLIV C)ILIV,III D) IL, II1, IV, I E)IL IV, L III
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19. Asagidakilerden hangisi protein sentezinde en son gerceklesir?
A) Amino asit sentezi B) Amino asitlerin ribozoma taginmast C) DNA’nin sifreyi vermesi
D) Peptit baginin kurulmasi ~ E) tRNA’nim amino asit ile baglanmasi

20.
DNA mRNA tRNA
I - AUG
I UAU -
011 - AAA

Yukaridaki verilenlere gore DNA zincirindeki baz dizilisi asagidakilerden hangisidir?

I I 111
A) AUG ATA AAA
B) ATG ATA AAA
9) TAC TAT TTT
D) ATG ATA TTT
E) TAC ATA AAA

21. An dol yabanil tipte bir disi meyve sinegi, siyah viicut rengine (e) sahip, giidiik kanath (v) ve kardinal
gozlii (c) erkek meyve sinegi ile caprazlanarak F; dolii elde ediliyor (siralanan bu 6zellikler otozomal
genlerle kahitilmaktadir; erkek bireydeki ozellikler ¢ekiniktir) . F; dolii, test caprazlamasina sokuldugu
zaman asagidaki sonuclar elde edilmistir:

Goz rengi-Viicut rengi-Kanat sekli Saw1
Kardinal-Siyah-Giidiik 245
Kirmizi-Ac¢ik kahverengi-Normal 241
Kardinal-Siyah-Normal 235
Kirmizi-Acik kahverengi-Giidiik 225
Kardinal-Ac¢ik kahverengi-Giidiik 10
Kirmizi-Siyah-Normal 14
Kardinal-Acik kahverengi-Normal 14
Kirmizi-Sivah-Giidiik 16
Toplam 1000

Bu genlerin dizilim sekli ve aralarindaki uzakhklar asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak
gosterilmistir?

A) c—5.4—e—484—v

B) c48.4—e—54—v

C) c—3—e—46—v

D) c—46—e—3—>v

E) ce—5.4—¢; v geni ¢ ve e’ye bagh degil

22. L ve M genleri aym kromozom iizerinde, birbirlerine 65 harita birimi uzakhkta yer almaktadir.
LM/Im X Im/lm c¢aprazlamasi yapilacak olursa meydana gelecek olan Lm/Im genotipine sahip
yavrularin oram asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) %10 B) %25 C) %32.5 D) %50 E) %75

23. Renk korliigii ve Fabri hastahi@: (alfa galaktozidaz-A eksikligi) insanda X kromozomu iizerinde yer
alan ve cekinik genlerle kalitilan hastahiklardir. Bu iki hastaligin da gériildiigii bir adam, normal bir
kadin ile evlenerek bir kiz ¢cocuk sahibi oluyor (kiz ¢ocuk hasta degil) . Bu kiz, normal bir adam ile
evlenerek 10 erkek, 6 kiz cocuk diinyaya getiriyor. Kiz cocuklarin hepsi normaldir; erkek ¢ocuklardan
5’i normal, 3’ii renk korii ve Fabri hastasi, biri sadece renk korii, birisi de sadece Fabri hastah@ina
sahiptir. Buna gore bu iki gen arasindaki uzaklik ka¢ sentimorgandir?

A)12.5 B) 20 C) 30 D) 31.2 E) 40
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24. Asagidaki soyagacinda izlenen ozelligin kalitim sekli seceneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir
(6zelligin ortaya ciktig1 bireyler soyagacinda koyu renkli gosterilmistir)?

@

AT e
Jed0 JOOmE

A) Eseye bagli ¢ekinik genlerle kalitim B) Eseye bagli basat genlerle kalitim
C) Otozomal g¢ekinik genlerle kalitim D) Otozomal basat genlerle kalitim
E) Eseyle smirli kalitim

25. Bir populasyonda A;A;, AjA; ve AA, genotiplerinin frekanslar: sirasiyla 0.04, 0.32 ve 0.64 olarak
hesaplanmistir. Eger bu populasyondaki bireyler sadece kendi kendilerini délleyerek cogalacak olursa
bir kusak sonra heterozigot (A;A;) genotipe sahip bireylerin genotip frekansi asagidakilerden hangisi
olur?

A) %8 B) %16 C) %28 D) %32 E) %64

26. Asagidakilerden hangisi “eseyle sinirhi” 6zelligi tanimlar?
A) Sadece bir eseye 6zgii genlerle kalitilan bir 6zellik
B) Ayni1 genler her iki eseyde de bulundugu halde sadece bir eseyde gdzlenen bir 6zellik
C) Goriilme frekansi bir eseyde daha fazla olan bir 6zellik
D) Fenotipteki ifade edilig derecesi (ekspressivitesi) esey hormonlarindan etkilenen bir 6zellik
E) Esey kromozomlar ile kalitilan bir 6zellik

27. insanda kan grubu tiplerinin (ABO sistemine gore) ortaya cikmasindan sorumlu alleller ile basat
genlerle kahtilan “nail-patella sendromundan” sorumlu allel (NPS) 6. kromozom iizerinde yer
almaktadir. Asagidaki soy agaci incelenecek olursa, hangi bireyin rekombinant oldugu soylenebilir?

0 Nail-Patella Sendromu

"

O A, AB. B, O Kan gruplari

i é 5 fl %T] (5
A) 11. 313) 2. C) 3. D) 4. E). 5

28. Bir bolgede yayilis gosteren zehirli yilan tiirlerinin hepsinin kirmizi, sar1 ve siyah renklerden olusan
benzer desenlere sahip olduklari ve uyar1 isaretlerini paylastiklar1 saptanmistir. Bu durum
asagidakilerden hangisine 6rnek olarak gosterilebilir?

A) Bates mimikrisi B) Mutualizm C) Kamuflaj
D) Miiller mimikrisi E) Karakter kaymasi

29. Bir populasyonun “gen havuzunu” asagidakilerden hangisi olusturur?
A) Populasyonda dogal segilime maruz kalan allellerin timii
B) Populasyonda mevcut olan allellerin tiimii
C) Populasyon igerisinde yer alan iireme ¢agindaki bireylerin genlerinin tiimii
D) Populasyon igerisinde, bir gen lokusu i¢in mevcut allellerin frekansi
E) Populasyonda tireme doneminde iiretilen gametlerin toplami
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30. Diployit kromozom sayis1 2N=6 olan bir hiicrede, asagidaki sekillerden hangileri bu hiicrenin mitoz
boliinme evreleriyle ilgilidir?

Cc.

e

A)aved B)bved C)cvee D)dvee E)aveb

31. Hayvanlarin viicut ortiilerinde yer alan pigmentler asagidakilerden hangisini gerceklestirmede islev
gormez?
A) Homokrominin ortaya ¢ikmasinda
B) Ultraviyoleye kars1 viicudu korumada
C) Hayvanin territoriyal alanin1 belirlemede
D) Hayvanin avcilarini uyarmada
E) Tiir i¢erisindeki bireyler arasinda ¢ekiciligi (cezb) saglamada

32. Bir planaryayr (Dugesia), bir karacigerkelebegini (Fasciola) ve bir bagirsak seridini (Taenia)
inceleyerek birbiriyle karsilastiran bir biyoloji 6grencisinin yapmis oldugu asagidaki yorumlardan
hangisi dogru degildir?

A) Parazitik yasam tarzina gegisle birlikte sindirim sisteminde indirgenme goriilmektedir

B) Parazitik yasam tarzina gegisle birlikte ireme kapasitesinde artig goriilmektedir

C) Parazitik yagsama uyum, bosaltim sisteminde 6nemli degisikliklere neden olmustur

D) Parazitik yasama uyum, sinir sisteminin yap1 planinda énemli degisikliklere neden olmamustir
E) Parazitik yasama uyumla birlikte larva ¢esitliliginde artig olmustur

33. insanda, asagidaki sindirim enzimlerinden hangisi/hangileri sindirim sisteminin iki ayr1 organinda da
sentezlenir?
A) Yalniz amilaz B) Amilaz ve karboksipeptidaz C) Amilaz ve lipaz
D) Maltaz ve aminopeptidaz E) Pepsin ve lipaz

34. 1. Kas hiicrelerinin boyu
I1. Miyofibrillerin boyu
II1. Miyoflamentlerin boyu
IV. A bandinin genisligi
V. H bandinin genisligi
Bir iskelet kasi kasilirken yukaridakilerden hangisinin uzunlugunda degisiklik meydana gelmez?
A) Yalnz III B)Ivell C) I ve III D) Il ve IV E)IVveV

35. Asagidakilerden hangisinde tiir cesitliliginin daha fazla olmasi beklenir?
A) Anakaradan ayrilmus kiigiik bir adanin
B) Otrofik bir goliin
C) Nehirlerin denizlere karistig1 alanlarin (estuari)
D) Tarim yapilan alanlarin
E) Bir dagin zirvesinin

36. Dogada genellikle organizmalarin yayihsim etkileyen iki 6nemli faktor asagidakilerden hangisidir?
A) Sicaklik ve 151k B) Riizgar ve nem C) Su ve sicaklik
D) Riizgar ve sicaklik E) Sicaklik ve fotoperyot
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37. Dogada, populasyonlarin biiyiimesine etki eden asagidaki faktorlerden hangisi yogunluk-bagimh
faktor degildir?
A) Tiirler arasi rekabet ~ B) Tiir i¢i rekabet C) Gogler D) Avlanma baskis1  E) Dogal felaketler

38. Tabani oldukc¢a genis olan yas-yapis1 piramidine sahip bir populasyon icin asagidakilerden hangisi
tipiktir?
A) Hizli biiytimektedir
B) Tagima kapasitesi yiiksektir
C) Oransal olarak kararlidir
D) Yogunluga bagli faktorler bakimmdan sinirlanmistir
E) Yash bireyler cogunluktadir

39. Bir ekosistemde bulunan bir organizmanin besin agindaki yeri, asagidakilerden hangisine isaret
etmektedir?
A) Bazal metabolik hizina
B) Nerede yasadigina
C) Ne ile beslendigine
D) Ekolojik siiksesyonda gec ya da erken ortaya ¢iktigina
E) Diger tiirlerle rekabet etme giicline

40. Asagidakilerden hangisi Chondrichthyes (kikirdakh bahklar) sinifindaki canlhilar1 Osteichthyes
(kemikli bahklar) sinifindakilerden ayirmaya yarayan tipik bir 6zelliktir?
A) Plakoit pullarin bulunmast B) Mukus maddesinin varligi C) Cift ylizgeclerin bulunmasi
D) Endoiskeletin bulunmast E) Kalbin iki odacikli olmasi

41. Asagidakilerden hangisi tiim kara omurgahlarinda goriilen ortak bir 6zelliktir?
A) Viicudun pullarla kapli olmasi
B) Kalbin dort odacikli olmast
C) Endotermik olmalar1
D) Mezonefroz tip bosaltim sistemine sahip olmalar1
E) i¢ déllenmeye sahip olmalari

42. Memelilerin baz1 6zellikleri sunlardir;
I. Killarin varhg
I1. Siit bezlerinin varhg:
IT1. Boyun omurlarmin 7 tane olmasi
IV. Akciger ile solunum yapmalari
V. Kalbin 4 odacikh olmasi
Bunlardan hangileri memelileri diger hayvan siniflarindan ayirt etmeye yarayan ézelliklerdir?
A)LILIV B) IL, I1L, IV O 1L 1V, V D)L II, III E)LILV

43. Asagidaki ozelliklerden hangisi bir ergin hayvann Insecta (bocekler) simfina ait oldugunu kabul
etmek i¢in gerekli ve yeterlidir?
A) Bir ¢ift antenin bulunmasi
B) Kanatlarin bulunmasi
C) Gogiisten cikan ii¢ ¢ift bacagin bulunmast
D) Viicudunun ii¢ bolimden (tagma) meydana gelmis olmasi
E) Bosaltimimi Malpighi tiipleriyle gerceklestirmesi

44. Asagidakilerden hangisi bir populasyonda bir genin allel frekansinda degisiklige neden olmaz?
A) Genetik siiriiklenme B) Mutasyon
C) Dogal secilim D) Gog yoluyla gen akiginin olmasi
E) Bireylerin ¢iftlesme sansinin esit olmasi

45. Asagidaki hayvan gruplarimin hangisinin ergin donemdeki viicut simetrisi, ikincil olarak gelismistir?
A) Kendilerini bir yere tespit ederek yasayan bazi denizanalarinin
B) Parazitik yagama uyum gosteren yassisolucanlarin
C) Eklembacaklilarin
D) Derisidikenlilerin
E) Omurgali hayvanlarin
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46. 1. Degisken iklim kosullarina uyum gosterebilme
I1. Tiir icerisinde, besin i¢cin, rekabeti indirgeme
III. U¢ma yetenegi kazanma
IV. Hareket yeteneginde artis saglama
Tam baskalasim geciren boceklerde yukarda verilenlerden hangileri tam baskalasimin sagladig:
avantajlar olarak kabul edilir?
A)lvell B) I ve I1I C) Il ve IV D) I ve Il E)IvelV

47. Halkah solucanlarda asagidakilerden hangisi metamerizme 6rnek olusturmaz?
A) Sinir sisteminde gangliyonlarin ardarda dizilim gostermesi
B) Dolasim sisteminde kalplerin ardarda tekrarlanmasi
C) Sindirim sisteminde 6zellesmis bolgelerin ardarda siralanmasi
D) Nefridyumlarin segmental dizilim gostermesi
E) Her segmentte hareketten sorumlu kaslarin tekrarlanmasi

48. Yuvarlaksolucanlarla ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?
A) Viicut duvarinda oldukga kalin bir kutikula tabakasi vardir
B) Viicut duvarinda sadece boyuna kaslar yer alir
C) Tiirlerin viicutlarindaki hiicre say1si sabittir
D) Bosaltimlarini protonefridyumlarla gergeklestirirler

E) Ayr1 eseylidirler

49. Asagidaki yahtim mekanizmalarindan hangisi ciftlesmeyi engelleyici yonde bir yahitim saglamaz?
A) Mevsimsel izolasyon B) Habitat izolasyonu C) Mekanik izolasyon
D) Gamet yalitim1 E) Davranis izolasyonu

50. Mantarlarla ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Mantarlar hiicre dis1 sindirim yapan heterotrof canlilardir
B) Mantarlarda mitoz boliinme gergeklesirken ¢ekirdek zari eriyerek kaybolur
C) Mantarlarda karbohidratlar glikojen seklinde depolanir
D) Mantarlarin hiicre duvarinda kitin bulunur
E) Mantar hiicresinde sentriyol bulunmaz

51. Asagidakilerden hangisi prokaryotik organizmalarda bulunmayan bir 6zelliktir?
A) Sitoplazmada helikal DNA bulunmasi
B) Ribozom bulunmasi
C) Endositozis ve ekzositozis yapabilmeleri
D) Bazilarinin fotosentez yapabilmesi
E) Hiicre iskelet elemanlariin olmamasi

52. . Aktif tasima

I1. Kolaylastirilmis difiizyon

IT1. Osmoz

IV. Diyaliz
Yukaridakilerden, hiicre yiizeyinden madde ahsverisi sirasinda enerji kullanilmasim gerekli kilan
olay/olaylar asagidakilerden hangisinde tam ve dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz I B)Ivell O)lvelV D)L, I velV E)L, I veIll
53. Bir hiicrede organizma icin zararh olan bazi maddelerin zararh etkilerini ortadan kaldirmaya
yarayan organel asagidakilerden hangisidir?
A) Mitokondri B) Graniiler endoplazmik retikulum C) Lizozom
D) Cekirdek E) Diiz endoplazmik retikulum
54. Histon proteinlerin hiicre icinde islevini yapabildigi yer asagidakilerden hangisidir?

A) Cekirdek sivist (karyolenf) B) Ribozomlar C) Lizozomlar
D) Graniiler endoplazmik retikulum sisternast ~ E) Diiz endoplazmik retikulum sisternasi
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55. Hiicre dongiisii ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Sentrioller kendisini Gy evresinde esler

B) DNA kendisini S evresinde esler
C) G evresinde, hiicrenin son seklini almasi i¢in gerekli proteinler sentezlenir

D) G5 evresinde boliinme i¢in gerekli ig iplik¢igi proteinleri sentezlenir
E) Mitoz evresi sonucunda hiicre ikiye boliiniir

56. Asagidakilerden hangisi Golgi organelinin gorevlerinden biri degildir?
A) Proteoglikan sentezlemek B) Glikoprotein sentezlemek
C) Glikokaliks sentezlemek D) Karbohidrat sentezlemek
E) Sentez sonucu enerji elde etmek

57. Bir hiicrede, etrafinda zar bulunmayan ya da zarsi olmayan yapi asagidakilerden hangisidir?
A) Cekirdek B) Ribozom C) Diiz endoplazmik retikulum
D) Graniiler endoplazmik retikulum E) Lizozom

58. Kromoplastlar ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Klorofil pigmenti bulundururlar B) Nisasta depolarlar
C) Internal dokularda bulunurlar D) Renksiz goriiniirler
E) Karotenoid denilen pigmentleri bulundurular

59. Asagidakilerden hangisi Tilakoyid’i tammlar?
A) Mitokondrideki dis zar sistemidir B) Mitokondrideki i¢ zar sistemidir
C) Plastidlerdeki ligiincii zar sistemidir D) Plastidlerdeki dig zar sistemidir
E) Plastidlerdeki i¢ zar sistemidir

60. Katalaz ve iirat oksidaz enzimlerini bulunduran organel asagidakilerden hangisidir?
A) Lizozom B) Mitokondri C) Ribozom
D) Peroksizom E) Diiz endoplazmik retikulum

61. Biiyiik komiir yataklarini olusturan Karbonifer doneminin baslhica dominant bitki grubu
asagidakilerden hangisidir?

A) Atkuyruklar1 ve egrelti otlari B) Kozalakli agaglar C) Angiospermler
D) Charophyta E) Ilkel tohumlu bitkiler
62. Asagidaki yapilardan hangisi Angiospermlerin evrimsel olarak yiikselisinde en etkili etmen olmustur?
A) Kok sisteminin giderek gelismesi B) Govde sisteminin giderek gelismesi
C) Yapraklarin giderek gelismesi D) Cigek
E) Tohum
63. Asagidaki olaylardan hangisinde en fazla CO, ¢ikisi olur?
A) Glikoliz B) Krebs dongiisii C) Laktat fermentasyonu
D) Elektron taginimi E) Oksidatif fosforilasyon

64. Glikolizde olusan iiriinlerin miktar1 (net olarak), asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) 2 piriivat, 2 H,0, 2 ATP, 2 NADH+2H"
B) 2 piriivat, H,0, ATP, 2 NADH+2H"
C) 2 piriivat, 3 H,0, 3 ATP, NADH+H"
D) 3 piriivat, 2 H,0, 2 ATP, 3 NADH+3H"
E) 4 piriivat, 2 H,0, 2 ATP, 4 NADH+4H"

65. CO, fiksasyonunda is goren fosfoenol piriivat karboksilaz (PEP karboksilaz) asagidaki yapilardan
hangisinde bulunur?
A) C; bitkilerinin mezofil kloroplast stromasinda
B) C; bitkilerinin mezofil hiicrelerinin kloroplastlarinin granasinda
C) C, bitkilerinin mezofil hiicrelerinin kloroplastlarinin stromasinda
D) C,4 bitkilerinin mezofil hiicrelerinin kloroplastlarinin granasinda
E) C, bitkilerinin demet kin1 hiicrelerinin stromasinda
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66. Asagidaki yapilardan hangisi kendisine ait doku sistemiyle yanhs eslestirilmistir?
A) Kok tityli- dermal (deri) doku B) Palizat parankimasi-temel doku C) Trakeit-iletim dokusu
D) Bekgi hiicresi-dermal (deri) doku E) Arkadas hiicresi-temel doku

67. Bitkilerde karnivor adaptasyonu asagidakilerden hangisinin eksikligini gidermek i¢in gelismistir?
A) Potasyum B) Azot C) Kalsiyum D) Su E) Fosfat

68. Fotofosforilasyonda is goren mekanizma asagidakilerden hangisine biiyiik bir benzerlik gosterir?
A) Glikolizdeki susbtrat seviyesindeki fosforilasyona
B) Hiicre solunumundaki oksidatif fosforilasyona
C) Kalvin dongiisiine
D) Karbon fiksasyonuna
E) NADP "nin indirgenmesine

69. Asagidaki yap1 veya bolmelerden hangisi bitki apoplastinin bir kismimi olusturmaz?
A) Bir trakenin limeni
B) Bir kalburlu borunun liimeni
C) Bir mezofil hiicresinin hiicre ¢eperi
D) Transfer hiicrelerinin hiicre ¢eperleri
E) Kok tiiylerinin hiicre ¢geperleri

70. Gibberellinler asagidaki gelisim siireclerinden hangisinde rol oynamazlar?
A) Tohum ve tomurcukta dormansinin kirtlmasi
B) Tohumlarda hidrolazlarin etkinlestirilmesi
C) Bazi iki yillik bitkilerde ¢igeklenmenin ilk yil baslatilmasi
D) Bazi bitkilerde meyve baglamasinin tesvik edilmesi
E) Kdklenmenin tesvik edilmesi

71. Asagidakilerden hangisi bitkilerdeki temel dokunun gorevleri arasinda yer almaz?
A) Fotosentez B) Maddelerin depolanmast C) Destek
D) Yaralarm onarilmast E) Karnivorlarin savusturulmasi

72. Su kithgi ceken bir bitkinin koklerinin ozmotik basinci kokiin hangi bélgesinde diizenlenir?
A) Kok sapkasinda B) Meristematik bolgede C) Uzama bolgesinde
D) Farklilagma bolgesinde E) Tiim kokte

73. 1. Nisasta depolama
II. Floemde sekerlerin tasinmasi
III. Zarar goren organlarin yenilenmesi
Yukarida verilenlerden hangisi/hangileri parankima hiicrelerinin gorevleri arasindadir?
A) Yalniz 1 B) Yalniz I C) Yalmz III D)L 1I E)L, I veIll

74. Asagidakilerin hangisinden, laboratuvar ortaminda, tam bir bitki iiretilebilir?
A) Parenkima B) Kollenkima C) Lif hiicreleri D) Sklereitler E) Trakeler

75. Primer govdelerde yanal tomurcuklar asagidaki yapilarin hangisinden gelisir?
A) Yaprak primordiyumlarinin ucundan
B) Yaprak primordiyumlarinin kaidesinden
C) Apikal meristemden
D) Yaprak primordiyumlarinin orta kismindan
E) Govdeden

76. Camlarin yasam dongiileriyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Sporofillerin yapraks1 6zellikleri azalmistir
B) Iki farkl: tip spor olusturan iki farkl tip sporangiyum bulunur
C) Eseyler gametofitik evrede farklilagir
D) Gametofitler klorofil igermezler ve serbest yasayamazlar
E) Erkek gametofit dort ¢ekirdekli bir polen tanesi ve tiipten olusur
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77. Diisiik sicakhga ve kuraga duyarh bir Kkiiltiir bitkisine bu ortam kosullarina dayamkhhk
kazandirmak icin asagidaki hormonlardan hangisiyle ilgili bir genin aktarilmasi gerekir?
A) Oksin B) Gibberellin C) Sitokinin D) Absisik asit E) Etilen

78. Asagidaki plastidlerden hangisi bitkilerde kloroplastlarin gelisiminde normal bir evreyi olusturmaz ?
A) Amiloplast B) Kromoplast C) Leukoplast D) Elaioplast E) Etioplast

79. Turgor basinci asagidaki fizyolojik islemlerden hangisi icin gerekli degildir?
A) Hiicre biiytimesi
B) Yapraklarda gaz aligverisi
C) Floem taginimi
D) Zarlardaki gesitli tasima islemleri
E) Cok yillik bitkilerde gévdenin diklik kazanmasi

80. Yaklagik tiim bitkilerin tohumlarinda dormansinin kirilmasi icin asagidaki islemlerden hangisi

gereklidir?
A) Is1ga maruz birakma B) Neme maruz birakma C) Tohum kabugunu agindirma
D) Diisiik sicakliga maruz birakma E) Verimli toprakla 6rtme

81. Cicekli bitkilerin embriyo kesesindeki hiicre ve cekirdek sayis1 bakimindan en yaygin olan durum
asagidakilerden hangisidir?

A) Alt1 hiicre, yedi ¢ekirdek B) Yedi hiicre, yedi ¢ekirdek C) Yedi hiicre, sekiz ¢gekirdek
D) Sekiz hiicre, sekiz ¢ekirdek E) Sekiz hiicre, dokuz ¢ekirdek
82. Asagidaki bitkisel hormonlardan hangisi tek basina etki gostermez?
A) Oksin B) Sitokinin C) Gibberellin D) Etilen E) Absisik asit
83. Bir tohumun uyku halinde kalacagim ya da ¢imlenecegini asagidakilerden hangisi belirler?
A) Oksinin sitokine orani B) Sitokinin gibberelline oram C) Oksinin gibberelline orant
D) Sitokininin ABA’ya orani E) ABA’nim gibberelline oram

84. I. iletim parankimas, 6ziimleme parankimasi ile iletim demetleri arasinda bulunur
I1. Epidermis, dermatojen hiicrelerinin farkhlasmasindan meydana gelir
I11. Epidermis, bitkinin gen¢ bolgelerinin ve yapraklarinin iizerini érten ¢ok tabakah bir dokudur
IV. Stomalar, epidermisin bazi hiicrelerinin farkhlasmasindan meydana gelir
Yukarida verilen 6zelliklerden dogru olan/olanlar asagidaki seceneklerden hangisinde tam ve dogru
olarak verilmistir?
A) Sadece 111 B)IvelV O)lvelV D) I, Il ve IlI E)[,IvelV

85. Kapah tohumlularla ilgili olarak verilen asagidaki 6zelliklerden hangisi yanhstir?
A) Tohum taslaklar tek ya da ¢ok sayida karpellidir
B) Cigek ortii yapraklari, ¢anak yaprak ve ta¢ yaprak seklinde farklilagmigtir
C) Cigeklerinin hepsi hermafrodittir
D) Disi organda ovaryum, stigma ve stillus gibi farklilagmig kisimlar bulunur
E) Sekonder odunlarinda trakeidlerle birlikte trakeler de bulunur

86. Asagidakilerin hangisi bir ¢enekli bitkilerin genel 6zelliklerindendir?
A) Bir geneklilerin yapraklari genellikle ags1 damarlidir
B) Bir ¢eneklilerin ¢igek kisimlari, genellikle dortlii ya da beslidir (ya da bunlarin katlarr)
C) Bir genekli bitkilerin yapraklar1 genellikle sapsizdir
D) Bir ¢enekli bitkilerde iletim demetleri, gévdede, halka seklinde dizilim gosterir
E) Bir ¢enekli bitkilerin gdvdesinde genellikle gergek ikincil kalinlagsma goriiliir

87. Asagidaki seceneklerde verilen bitkilerin hangisi bir ¢eneklidir?
A) Elma B) Giil C) Palmiye D) Erik E) Asma

88. Asagidaki boceklerin hangisinde yumurtadan ¢ikan yavru, ergin bireye benzerlik gosterir?
A) An B) Sinek C) Kelebek D) Hamambocegi E) Pire
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89. Asagidaki bocek seklini inceleyen bir 6@rencinin yapmis oldugu yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Bu bocek sucul ortamda yagsamaktadir

B) On bacaklar1 yakalayici tiptedir

C) Her zaman bitkisel besinle beslenir

D) Antenleri kiigiilmiistiir

E) Viicudu, sirt-karin yoniinde yassilagsmistir

90. Asagidaki tabloda verilen bocekler ile karsisindaki eslestirmelerden hangisi yanhstir?

BOCEK TURU AGIZ TiPi BESLENME SEKLI
A) Tahtakurusu Delici-emici Kan emerek beslenir
B) Agustos bocegi Delici-emici Bitki 6zsuyu emerek beslenir
C) Cekirge Cigneyici Ot ile beslenir
D) Peygamberdevesi Cigneyici Diger hayvanlarla beslenir
E) Kelebek Yalayici-emici Bitki 6zsuyu ve polenle beslenir

91. Asagidakilerden hangisi fetusun dolasim sisteminde bulunan ductus arteriosusu tanimlar?
A) Plasentadan gelen kan ile fetusta dolagan kanin karistig1 yer
B) Fetus kalbinde kanin sag atriyumdan dogrudan sol atriyuma gegtigi delik
C) Kanin pulmoner arterden dogrudan aorta gectigi aciklik
D) Plasentay: fetusa baglayan kordon
E) Plasentadan fetusa oksijenlenmis kan getiren damar

92. insanda kann genel yapisiyla ilgili olarak, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Kann sekilli elemanlarmin yiizdesine hematokrit denir; normal degeri %45 kadardir
B) Olgun memeli eritrositlerinde ¢ekirdek ve endoplazmik retikulum bulunmaz
C) Yetiskinlerde kanin sekilli elemanlarinin yapim yeri yassi kemiklerin iligidir
D) Biitiin plazma proteinleri karacigerde sentezlenir
E) Plazmanin %91 i sudan, %7 ‘si proteinlerden, %2 si de ¢esitli organik ve inorganik maddelerden olusur

93. Annede olusmus immiinoglobulinlerin siit yolu ile bebege gecmesi ve bebegi enfeksiyonlardan
korumasi asagidaki diren¢ mekanizmasi tiplerinden hangisidir?
A) Dogal direng
B) Aktif kazanilmig bagisiklik
C) Pasif kazanilmis bagisiklik
D) Antijenle yapay yollardan karsilasma sonucu kazanilmis bagisiklik
E) Antijenle dogal yollardan karsilasma sonucu kazanilmig bagisiklik

94. insan kalbinde impuls dogusu ve iletilmesiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Impuls sinoatriyal diigiimde dogar. Bu diigiim 1 adettir ve sag atriyumun arka duvarinda yer almstir

B) Impulsun ikinci durag1 atriyoventrikiiler diigiimdiir. impuls buraya, gerek atriyum duvari, gerekse dzel
iletim yollar1 boyunca ulagir

C) Impuls A-V diigiimde kisa bir siire geciktirilir. Bunun amaci ventrikiillerin atriyumlardan biraz daha sonra
kasilmasini saglamaktir

D) Impuls ventrikiillere Purkinje sistemi ve His demeti aracihigiyla yayilir

E) Kalpte impuls iiretme 6zelligi sadece S-A diigiimiine aittir. Bunun impuls ¢ikartmasi engellenirse, kalbin
bir baska bolgesi bu isi listlenemez

95. Kalp kasinin aksiyon potansiyel egrisi sinir hiicresininkinden farkhidir. Bu farki yaratan iyon
asagidakilerden hangisidir?
A) K" B)Ca™ C)Na" D) Mg™ E) CI
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96. Asagidakilerden hangisi Bohr etkisi kurallarina uymamaktadir?
A) Kanda pCO37 yiikselince oksijenin hemoglobinden ayrilmasi kolaylasir

B) Kanda pO2 diisiince oksijenin hemoglobinden ayrilmasi giiclesir
C) Kanda pH diisiince oksijenin hemoglobinden ayrilmasi kolaylagir

D) Kanda H™ azalinca oksijenin hemoglobinden ayrilmas: giilesir
E) Kanda sicaklik yiikselince oksijenin hemoglobinden ayrilmasi kolaylasir

97. Yumurta ve sperma iiretimi ile asagidakilerden hangisi dogru olarak ifade edilmistir?
A) Disilerde yumurtanin mayoz boliinmesi ergenlik doneminin sonuna kadar tamamlanir
B) Erkeklerde spermanin mayoz boliinmesi doguma kadar tamamlanir
C) Ergenlik sonrasinda yumurtanin boliinmesi FSH hormonunun kontrolii altindadir
D) Sperma hiicrelerinde II. mayoz boliinme ergenlikte FSH hormonu salinmast ile baglar
E) Yumurta hiicrelerinde II. mayoz boliinme menapoz sonrasi durdurulur

98. Bosaltim ve solunum sistemlerinin birlikte rol oynadiklar fizyolojik islev asagidakilerden
hangisidir?
A) Azotlu atiklarin viicuttan uzaklastirilmasi
B) Viicut sivilarinin pH dengesinin korunmasi
C) Viicutta olusan toksik maddelerin dis ortama verilmesi
D) Viicudun hormon dengesininin korunmasi
E) Viicutta bazal metabolik hizin korunmasi

99. Merkezi sinir sistemine sizan mikroorganizmalara karsi1 savunmay1 olusturan hiicre tipi
asa@idakilerden hangisidir?
A) Astrositler B) Ependimal hiicreler C) Noronlar
D) Oligodendrositler E) Mikroglia hiicreleri

100.Tiroit hormonlarinin metabolik etkileriyle ilgili olarak, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Beyin dokusunun oksijen kullanmasini artirirlar
B) Hiicrelerin bazal metabolizma hizini artirirlar
C) Yag dokusundan yaglarin ayrilmasini artirirlar
D) Proteinlerin hem anabolizmasini hem de katabolizmasini artirirlar
E) Karacigerde karotenin vitamin A’ya doniismesini saglarlar



